

Рецензия
на дипломное сочинение студентки
6 курса ОНО факультета русского языка и литературы
Красноярского государственного педагогического университета
им. В.П. Астафьева
Ожуг Сандры Станиславовны
«Лексико-семантическое поле “Ласка”
в современном русском литературном языке»

Красноярск, 2015

Дипломная работа Сандры Станиславовны посвящена исследованию лексических единиц, актуализирующих лексико-семантическое поле «Ласка» в современном русском литературном языке. Дипломное сочинение выполнено в русле изучения системных отношений в лексике.

В задачи соискательницы диплома входило выявление состава ядерной, околовядерной и периферийной зон и проведение анализа парадигматических, синтагматических отношений, формирующих лексико-семантическое поле «ласка». Автор диплома справился с поставленными задачами.

В связи с актуальностью проведённого исследования к соискательнице возникает ряд вопросов:

1. Как соотносятся содержания понятий «лексико-семантическое поле» и «ассоциативное поле», «тематическое поле», «ментальное пространство» и «лингвокультурологическое поле»?
2. Какие системные отношения в лексике находят своё отражение в полевом анализе?
3. Какой принцип лежит в распределении лексических единиц по зонам в структуре поля?
4. Чем объясняется проницаемость лексико-семантических полей?
5. Можно ли считать однородными явления синонимического ряда и семантического поля?

Актуальность, теоретическая и практическая значимость проведенного Сандрой Станиславовной исследования не вызывают сомнения. Работа «Лексико-семантическое поле “Ласка” в современном русском литературном языке» заслуживает высокой оценки.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры
английской филологии
Красноярского государственного педагогического
университета им. В.П. Астафьева
Е.А. Штейнгарт

